



绿地山东国金中心428米山东第一高“停机坪”示意图。

今年3月发布的《济南市城市发展战略规划方案》明确了济南到2050年的发展思路和方向:2050年,济南将全面建成更高水平“大强美富通”现代化国际大都市。在这样的目标下,济南将肩负起引领国家实现新旧动能转换和创新发展的国家使命。济南如何实现产业转型、城市转型?作为济南新兴都市活力地标,国际金融城的发展将成为多维度济南发展的缩影和名片。而位于国际金融城核心区的绿地IFC也将以“站在全省、放眼全国、走向世界”的高度,以产业智造为内核,搭配多元化的配套衍生产业,助力济南经济高质量发展。

济南建“大强美富通”国际大都市,产业升级要先行 绿地山东创产业之城新模式

本报记者 陈晓翠 喻雯

济南将建国家中心城市 打造中国北方总部基地

在新旧动能转换的大潮中,在济莱行政区划调整的背景下,新时代济南的发展被赋予了更多的责任和使命。城市发展战略规划对城市发展具有方向性、长远性、总体性的指导作用,是城市各项工作的指南和纲领。如果说上轮战略规划重点解决了快速成长期如何拉开城市框架,那么本轮战略需要解决在高质量发展背景下如何谋篇布局。

根据规划,济南未来的发展有了时间表。2025年,济南将建设“大强美富通”现代化国际大都市取得重大进展,成为新兴的国家中心城市;2035年,济南基本建成“大强美富通”现代化国际大都市;2050年,济南全面建成更高水平“大强美富通”现代化国际大都市。

济南市自然资源和规划局有关人士说,济南虽为山东省会,但整体实力偏弱。济南突出的问题是:大省小省会,强省弱省会。济南产业结构转换过早,错过上一轮工业大发展,新经济又相对不足。“山东过于分散的板块发展模式,削弱了全省的整体性和向心凝聚力,必须尽快扬起济南这个山东龙头,凝聚山东全省发展”。

基于以上发展瓶颈,济南必须实现跨越式发展。济南市相关领导提出,济南要高水平打造数字之城、智造之城、量子之城、康养之城,推进产业发展高端化,除了这些产业之城外,济南还提出用足用好支持总部经济发展的十大政策,组织开展各种形式的精准招商推介会,主动对接京津冀和雄安新区建设,主动承接北京非首都功能,积极引进上市公司和大型企业总部、区域总部、研发中心以及金融系统内服务类机构和后台服务机构,加快形成我国北方高端产业、科技、人才、现代服务业集聚地,打造央企、跨国公司区域总部基地。与此同时,济南将建设中国北方总部基地,积极承接央企总部疏解,吸引跨国公司地区总部和省内优质企业总部入驻济南。

立足产业金融中心 需超高层产业经济来引爆

5月16日-17日,全省新旧动能转换项目推进会暨“双招双引”工作表彰大会观摩团一行来到济南,观摩了国家超算济南中心项目、费斯托全球生产中心项目、济南国际金融城项目、济南高新区创新谷项目、济南国际医学科学中心项目五个项目。

其中济南国际金融城是济南市立足省会金融资源和禀赋优势,对标纽约曼哈顿、伦

敦金丝雀码头,全力打造的京沪之间区域性现代金融高地。

国际金融城打造产业金融集聚区和科技金融集聚区两大核心。其中产业金融集聚区投资约1000亿元,占地3.2平方公里,总建筑面积约1000万平方米,“山、泉、湖、河、城”的五座超高层,代表了山东新高度,目前已全面开工。其中,428米寓意“山”的绿地山东国际金融中心总投资40.6亿元,占地43.7亩,总建筑面积40.9万平方米。

作为国际金融城的标志性建筑之一,绿地山东国际金融中心的建设,不仅为我市总部经济、产业集群发展提供了强有力支撑,更为促进全市新旧动能转换和建设“大强美富通”现代化国际大都市激发了活力,增添了动力。

绿地集团山东事业部总经理金成发曾表示,如何为片区以及济南经济发展、产业转型升级发挥更大的作用,成为绿地最大的责任和使命,绿地IFC在总部经济、产业集群、城市面貌等方面展现着济南的力量与信心。在未来,绿地将继续汇集全球的资源、产业、资本、品牌等优势,以产业为先导,以金融为纽带、以服务为根本,促进区域竞争力的不断提升,城市能级的不断提速。

引爆国际金融城的不仅是一座超高层项目,更是以项目为载体的楼宇经济及产业经济。绿地集团聚焦产业金融的转型与创新发展,致力于为区域现代服务业发展打造载体。山东省产业金融创新发展示范基地已率先落户绿地山东国金中心项目,产业招商稳步推进,已有德勤、普华永道等一批国际知名金融机构签约进驻。项目还引入超五星级酒店丽思卡尔顿,这是目前唯一进入山东的顶级酒店品牌。这些都将为区域现代高端服务业发展提供更优质的配套服务。

产业结合,互动多元化物业 绿地IFC打造全新模式

产业结合互动多元化物业、空间是未来发展趋势,基于此,绿地IFC将以产业创新为核心,带动写字楼、商业、酒店等各物业联动升级,带来全新的发展模式。

从整体的产业导向来看,绿地IFC以产业智造为内核,重点导入科技、金融为主导的核心产业,搭配多元化的配套衍生产业,形成全新合力。具体来看,以产业创新、科技跨界展示、文化艺术体验为辅、传统商业为配套三大先锋齿轮转动绿地IFC引擎。与此同时,还要围绕新兴产业业态,打造项目灵魂,联动发展济南特色及生活服务业态。绿地山东国金中心项目将革新济南消费者生活方式,引领更先锋的消费体验。

作为济南国际金融城整个区域业态布局最全、规划理念最高的项目,绿地国金中心也以实际行动展现出绿地速度。目前超高层项目主塔楼已完成土方开挖、基坑支护、桩基工程及地下一层至四层结构施工,计划2019年底施工至35—40层(建筑高度约180米),2020年主体结构封顶,2021年底交付使用。

“将围绕济南国际金融城产业发展特点及定位,充分整合绿地全球资源及在城市综合开发领域积累的成功经验,聚焦优势产业导入、完善城市功能服务、满足经济发展需求,为济南带来全新的世界级商务办公、打造沟通国际金融、聚合世界资本的平台,助力济南经济发展。”绿地集团相关负责人表示。



绿地山东国际金融中心
Greenland Shandong
International Finance Center

